
روی خط جام جهانی

روزهای غربت و رفاقت در مرز مکزیک

ممنونم تیخوانا؛ گراسیاس مکزیکو! 

گاهی اوقات در هیاهوی بزرگ‌ترین رویدادهای 
جهان، زیباترین و ماندگارترین داستان‌ها نه در دل 
مستطیل سبز و نتایج سرد عددی، که در پشت 
صحنه و در اتمسفر روابط انسانی رقم می‌خورند. 
جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی فوتبال ایران، 
بی‌شک یکی از پرچالش‌ترین، فرسایشی‌ترین و 
استراتژیک‌ترین تجربه‌های تاریخ بود؛ اما در میان 
تمام این فرازونشیب‌ها و بازی‌های شطرنج‌گونه، 
یک نکته درخشان، رمانتیک و به‌یادماندنی در 
حافظه تاریخ فوتبال ما خودنمایی می‌کند، 
میهمان‌نوازی گرم، بی‌ریا و صمیمانه مردم مکزیک 

و اهالی خونگرم شهر مرزی تیخوانا.
داستان این رفاقت تاریخی از جایی آغاز شد که 
به‌دلیل کارشکنی‌ها و مشکلات بی‌سابقه در روند 
دریافت ویزای ورود به خاک آمریکا، اردوی تدارکاتی 
و حیاتی تیم ملی ناگهان از توسان آریزونا به 
شهر مرزی تیخوانا در خاک مکزیک منتقل شد. 
در نگاه اول، این جابه‌جایی اجباری و ناگهانی 
می‌توانست به یک کابوس لجستیکی، روحی و 
تاکتیکی برای کادرفنی تبدیل شود و شیرازه تیم 
را پیش از بازی‌های بزرگ از هم بپاشد. اما آنچه 
خ داد، سناریویی کاماً برعکس و  در واقعیت ر

حماسی بود.
کشور مکزیک با آغوش باز و مهری خالصانه از 
کاروان خسته ایران استقبال کرد. مدیران باشگاه 
فوتبال تیخوانا )شولوس( با افتخار و صدور بیانیه‌ای 
رسمی اعلام کردند که میزبانی از تیم ملی ایران 
را »مایه غرور بزرگ« خود می‌دانند و تیخوانا را 
شهری با »درهای باز، دوستانه و میهمان‌نواز« 
توصیف کردند؛ شهری که به گفته آنها »جهان را با 
 فرهنگ، مردم و عشق بی‌انتها به ورزش در آغوش 

می‌کشد.«
اما گرمای این میزبانی غافلگیرکننده فقط به 
اعلامیه‌ها، تعارفات دیپلماتیک و بروکراسی‌های 
رسمی ختم نشد. این مردم عادی، کارگران و 
فوتبالدوستان پرشور تیخوانا بودند که در کوچه 
و خیابان حماسه آفریدند. وقتی کاروان یوزهای 
ایرانی وارد این شهر مرزی شد، در اتفاقی نادر حدود 
دویست نفر از مردم محلی در کنار ایرانیان مقیم، 
با در دست داشتن پرچم‌های سه‌رنگ ایران به 

استقبال آمدند.
این تازه شروع یک ماجرای عاشقانه بود. هواداران 
مکزیکی در طول روز ساعت‌ها مقابل هتل محل 
اقامت ملی‌پوشان منتظر می‌ماندند تا فقط یک 
بار دست دادن، یک لبخند یا یک عکس یادگاری 
با ستاره‌های ایران را شکار کنند. آنها با گره زدن 
پرچم‌های سه‌رنگ مکزیک و ایران به یکدیگر و با 
شعارهای خودجوش و پلاکاردهایی دلی که روی آن 
با خط خوش نوشته شده بود: »ایران، داداش، تو 
هم دیگه مکزیکی شدی«، به دنیا ثابت کردند که 
مرزهای جغرافیایی و تفاوت‌های زمخت سیاسی 
هیچ‌گاه نمی‌تواند مانع از ابراز محبت و پیوندهای 

شود. انسانی 
جالب اینجاست که این حمایت‌های بی‌دریغ به 
مرز تیخوانا محدود نماند؛ هواداران مکزیکی در 
ورزشگاه‌های ایالت کالیفرنیا و شهر لس‌آنجلس 
نیز با شور و اشتیاقی وصف‌ناپذیر در کنار ایرانی‌ها 
ایستادند و با فریادهای خود، فضایی کاملاً خانگی 
و هولناک برای رقبای تیم ملی ایران ایجاد کردند.
این همبستگی و ائتاف عاطفی بی‌نظیر میان 
تحسین‌برانگیزی  و  گسترده  بازتاب  ملت،  دو 
در رسانه‌های بین‌المللی داشت؛ تا جایی که 
روزنامه‌های معتبر به این پیام عمیق صلح و دوستی 
پرداخت که در اوج تنش‌ها، میان ملت‌های ایران و 

مکزیک شکل گرفته بود.
علیرضا جهانبخش، کاپیتان بااصالت و باتجربه تیم 
ملی که به خوبی نماینده احساسات و قلب‌های 
تمام بازیکنان ایران بود، پس از تساوی تاریخی و 
حماسی مقابل بلژیک، در شرایطی که چشمانی پر 
از احساس و قدردانی داشت، رو به دوربین رسانه‌ها 
گفت: »درباره تیخوانا، دوست دارم بگویم که ما 
عاشق مردم مکزیک هستیم. فکر می‌کنم همه 
اعضای تیم این حس ناب را دارند. باورنکردنی است 
که چقدر بزرگوارانه مورد استقبال قرار گرفتیم و 
میهمان‌نوازی‌شان فوق‌العاده و بی‌نقص بود. حالا 
یک احساس صمیمانه و عمیق واقعی بین بازیکنان 
تیم و مردم مکزیک وجود دارد و من از صمیم قلبم 
دوست دارم بگویم: !Muchas Gracias )بسیار 

سپاسگزارم(«
سفر اجباری اما شیرین تیم ملی به تیخوانا، 
فراتر از یک اردوی تمرینی ساده یا یک جابه‌جایی 
لجستیکی، به نمادی درخشان از دیپلماسی عمومی، 
قدرت نرم و منش پهلوانی فوتبال ایران تبدیل شد. 
این حضور باوقار نشان داد که نام و پرچم سرافراز 
ایران، حتی در شرایطی پر از چالش‌های اداری و 
سیاسی، می‌تواند با تکیه بر اخلاق‌مداری و رفتار 
حرفه‌ای بازیکنانش، برای کشور اعتبار و افتخار 

بین‌المللی خلق کند.
مکزیک و مردم خونگرمش با گوشت و پوست خود 
ثابت کردند که ورزش و فوتبال، قوی‌ترین پل برای 
دوستی، صلح و تفاهم میان ملت‌هاست. تیخوانا 
برای همیشه در تاریخ خط‌خورده فوتبال ایران 
به‌عنوان شهری ماندگار، امن و دوست‌داشتنی 
ثبت خواهد شد؛ شهری که در روزهای سخت 
غربت، تنهایی و بی‌مهری، نگذاشت یوزهای ایرانی 
احساس غریبی کنند. گراسیاس، تیخوانا. ممنونم، 

مکزیک بزرگ.
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جام جهانی

فوتبال ایران 
نیز برای ادامه 

این مسیر 
فشرده، نیازمند 

یک جراحی و 
بازنگری جدی 

در اتاق فکر 
خود است. 

نسل کنونی تیم 
ملی از بازیکنان 

گرانبها و 
ارزشمندی 

برخوردار است 
که سالیان 

متمادی برای 
فوتبال کشور 
افتخارآفرینی 

کرده‌اند، اما 
همزمان باید 
برای ساختن 
فردا نیز نقشه 

راه داشت

نمایش فنی 
و جنگندگی 

ستودنی 
ملی‌پوشان در 
دیدار نخست 

برابر نیوزیلند که 
با دو بار واکنش 

مثبت، کامبک 
تماشایی و کسب 

تساوی ۲بر۲ 
همراه بود، گواهی 

محکم بر روحیه 
خستگی‌ناپذیر 

فوتبال ایران است

گزارش

از رؤیای بزرگ جام جهانی تا واقعیت‌های تلخ فوتبال آسیا

نسل جدید یوزها را از امروز بسازیم
گزارش یک

ــی بی‌رحم  ــ ــی همواره میدان ــ جام جهان
ــرای آزمودن  ــ ــکوه ب ــ و در عین حال باش
ــطح فوتبال  ــ ــا در بالاترین س ــ توانایی‌ه
ــفری مینیاتوری  ــ ــت؛ اتمس ــ ــان اس ــ جه
ــات، نقش  ــ ــف و جزئی ــ ــه در آن ظرای ــ ک
ــر  ــ ــد و ه ــ ــا می‌کنن ــ ــناریو را ایف ــ اول س
ــت  ــ ــی می‌تواند سرنوش ــ ــتباه کوچک ــ اش
ــون کند.  ــ ــی را دگرگ ــ ــت فوتبال ــ یک مل
ــی به  ــ ــا راهیاب ــ ــز ب ــ ــران نی ــ ــم ملی ای ــ تی
ــت  ــ ــدد اس ــ ــی ۲۰۲۶، در ص ــ ــام جهان ــ ج
ــن از فوتبال  ــ ــر ممک ــ ــن تصوی ــ ــا بهتری ــ ت
ــتد.  ــ ــورمان را به ویترین دنیا بفرس ــ کش
ــی هیجانات،  ــ ــن حال در کنار تمام ــ با ای
ــعارها و آرزوهای رنگین ضرورت دارد  ــ ش
ــال امروز  ــ ــای عریان فوتب ــ ــا واقعیت‌ه ــ ت
ــرار داده و با دیدگاهی  ــ ــا را مدنظر ق ــ دنی
ــات،  ــ ــه دور از احساس ــ ــه و ب ــ واقع‌بینان

ــیم کنیم. ــ ــیر آینده را ترس ــ مس
ــه حضور  ــ ــت ک ــ ــادی اس ــ ــالیان متم ــ س
ــال ایران  ــ ــرای فوتب ــ ــی ب ــ ــام جهان ــ در ج
ــداد مهم  ــ ــفر روتین و روی ــ ــک اتمس ــ به ی
ــلی طلایی از  ــ ــت. نس ــ ــده اس ــ تبدیل ش
بازیکنان باتجربه و کهنه‌کار توانسته‌اند 
ــت  ــ ــافران ثاب ــ ــی از مس ــ ــه یک ــ ــران را ب ــ ای
ــؤال  ــ ــدل کنند اما س ــ ــن رقابت‌ها مب ــ ای
ــت که  ــ ــی اینجاس ــ ــتراتژیک و اساس ــ اس
ــا از حضور در  ــ ــی م ــ ــدف غایی و نهای ــ ه
ــی جهان  ــ ــن تورنمنت فوتبال ــ بزرگ‌تری
ــور، عکس  ــ ــاً حض ــ ــا صرف ــ ــت؟ آی ــ چیس
ــی در مرحله  ــ یادگاری و رقابت فرسایش
ــد  ــ ــا بای ــ ی ــد،  ــ ــت می‌کن ــ ــی کفای ــ گروه
ــتیابی به  ــ برنامه‌ای بلندمدت برای دس

ــیم؟ ــ ــته باش ــ جایگاهی فراتر داش
ــر یکی از  ــ ــم ملی مص ــ ــدار با تی ــ قطعاً دی
ــا اهمیت  ــ ــرای م ــ ــود که ب ــ ــابقاتی ب ــ مس
غ از  ــازی، فار ــ ــت؛ اما این ب ــ ویژه‌ای داش
ــو ثبت کرد،  ــ ــه روی تابل ــ هر نتیجه‌ای ک
ــود  ــ ــزرگ در خ ــ ــؤال ب ــ ــت س ــ ــک علام ــ ی
ــت؛ آیا صرف صعود یا عدم صعود  ــ داش
ــا افتخار و  ــ ــن جام جهانی، برای م ــ در ای

ــوب می‌شود؟ ــ ــاهکار محس ــ ش
ــام  ــ ــی، ج ــ ــل فوتبال ــ ــا در محاف ــ خیلی‌ه
ــد و  ــ ــت جدی ــ غ از فرم ــار ــ ــی را ف ــ جهان
ــت صعودش  ــ ــاً بلی ــ ــی آن، صرف ــ ۴۸تیم

ــد و  ــ ــزرگ می‌دانن ــ ــتاورد ب ــ ــک دس ــ را ی
ــی نقادانه  ــ ــا نگاه ــ ــر ب ــ ــای دیگ ــ خیلی‌ه
ــش یعنی  ــ ــال پی ــ ــد تازه به ۴س ــ می‌گوین
ــیده‌ایم.  ــ پاداش تورنمنت ۳۲تیمی رس
ــران در این  ــ ــردازی ای ــ ــت رؤیاپ ــ ــا نهای ــ ام
ــتر در  ــ ــت؟ یک بازی بیش ــ ویترین چیس
ــز دیگر؟ قطعاً  ــ ــه حذفی یا هر چی ــ مرحل
ــت،  ــ ــرای ما ناممکن نیس ــ رؤیاپردازی ب
ــراف کرد  ــ ــود و اعت ــ ــجاع ب ــ ــد ش ــ اما بای
ــدازه قهرمانی جهان  ــ ــا در حد و ان ــ که م
ــر نتیجه‌ای  ــ غ از ه ــار ــ ــتیم. پس ف ــ نیس
ــم بخورد،  ــ ــام جهانی رق ــ ــن ج ــ که در ای
ــه »جام  ــ ــتراتژیک‌مان ب ــ ــگاه اس ــ ــد ن ــ بای
ــد؛ چراکه اگر در  ــ ــیا« باش ــ ملت‌های آس
ــوب  ــ جام جهانی مدعی قهرمانی محس
ــواره قهرمانی  ــ ــواره در ق ــ ــویم اما هم ــ نش
ــم حرف‌هایی برای  ــ ــن می‌توانی ــ قاره که

ــته باشیم. ــ گفتن داش
ــال جهانی  ــ ــت که فوتب ــ واقعیت این اس
ــرعتی بی‌سابقه و ترسناک در حال  ــ با س
ــت. تیم‌هایی که  ــ تحول و دگرگونی اس
ــته فاصله‌ای چشمگیر و  ــ شاید در گذش
ــتند،  ــ ــا قدرت‌های بزرگ داش ــ نجومی ب
ــق، کدگذاری  ــ امروز با برنامه‌ریزی دقی
ــر  ــ ــرمایه‌گذاری کلان ب ــ ــد، س ــ روش‌من
ــل‌های  ــ ــه و بهره‌گیری از نس ــ فوتبال پای
ــر  ــ ــطحی بالات ــ ــه س ــ ــود را ب ــ ــد، خ ــ جدی
ــانده‌اند. دیگر نمی‌توان تنها با اتکا  ــ رس
ــکواد و  ــ ــال‌دارهای اس ــ به تجربه سن‌وس
ــتاره لژیونر،  ــ ــد س ــ ــور جرقه‌ای چن ــ حض
ــتمر  ــ ــدار و مس ــ ــت پای ــ ــار موفقی ــ انتظ

. شت ا د
ــیر  ــ فوتبال ایران نیز برای ادامه این مس
فشرده، نیازمند یک جراحی و بازنگری 
ــل  ــ ــت. نس ــ جدی در اتاق فکر خود اس
ــان گرانبها  ــ ــی از بازیکن ــ ــم مل ــ کنونی تی
ــه  ــ ــت ک ــ ــوردار اس ــ ــمندی برخ ــ و ارزش
ــور  ــ ــادی برای فوتبال کش ــ ــالیان متم ــ س
ــا همزمان  ــ ــد، ام ــ ــی کرده‌ان ــ افتخارآفرین
ــه راه  ــ ــاختن فردا نیز نقش ــ ــد برای س ــ بای
ــت. جوانگرایی دیگر یک انتخاب،  ــ داش
ــت، بلکه یک  ــ ــن نیس ــ ــا ویتری ــ ــت ی ــ ژس
ــت  ــ ضرورت اجتناب‌ناپذیر و حیاتی اس
ــق جهان آن  ــ ــای موف ــ ــه تمامی تیم‌ه ــ ک
ــد.  ــ ــرار داده‌ان ــ ــود ق ــ ــتور کار خ ــ را در دس
ــف  ــ ــروز در پی کش ــ ــن ام ــ ــد از همی ــ بای
ــازی  ــ آماده‌س ــد،  ــ ــتعدادهای جدی ــ اس
ــالم  ــ ــوان و ایجاد رقابتی س ــ لایه‌های ج
ــدس تیم  ــ ــب پیراهن مق ــ ــرای تصاح ــ ب

ــیم. ــ ملی باش
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ــته  ــ ــبت به گذش ــ ــرایط نس ــ ــیا نیز ش ــ ــاره آس ــ در ق
ــده است.  ــ ــتخوش تغییر و تحول بنیادین ش ــ دس
ــان تیم‌های چند  ــ ــران دیگر هم ــ ــنتی ای ــ رقبای س
ــتند. غول‌هایی نظیر کره جنوبی،  ــ سال قبل نیس
ــترالیا با برنامه‌ریزی بلندمدت، حضور  ــ ژاپن و اس
ــان در مارکت اروپا و  ــ ــترده و نفوذ بازیکنان‌ش ــ گس
ــی خود را  ــ ــطح کیف ــ ــه آکادمی‌ها، س ــ ــه ویژه ب ــ توج
ــن تیم‌ها  ــ ــا داده‌اند. ای ــ ــمگیری ارتق ــ به طرز چش
ــتن در جام  ــ ــور داش ــ ــا برای حض ــ ــروز دیگر تنه ــ ام
ــتراتژی آنها عبور از  ــ جهانی نمی‌جنگند، بلکه اس
ــانه با  ــ ــانه به ش ــ صخره مرحله گروهی و رقابت ش

ــت. ــ ــزرگ فوتبال جهان اس ــ قدرت‌های ب
ــیل و ژنتیک لازم برای  ــ ــران نیز از پتانس ــ فوتبال ای
ــت، اما  ــ ــوردار اس ــ ــطح برخ ــ ــن س ــ ــه ای ــ ــیدن ب ــ رس
ــجاعانه،  ــ ــاذ تصمیمات ش ــ ــتلزم اتخ ــ ــن امر مس ــ ای
ــا نباید  ــ ــت. م ــ ــدت اس ــ ــی بلندم ــ ــح و نگاه ــ صحی
ــابقات  ــ ــده به مس ــ ــد ماه مان ــ ــه چن ــ ــا در فاصل ــ تنه
ــیم.  ــ ــازی و قمار تاکتیکی باش ــ بزرگ به فکر تیمس

ــود؛  ــ ــال‌ها قبل آغاز می‌ش ــ ــت از س ــ ــیر موفقی ــ مس
ــی، از  ــ ــگ داخل ــ ــاختار لی ــ ــا، از س ــ از دل آکادمی‌ه
ــوان و از ایجاد یک  ــ ــی به بازیکنان ج ــ اعتماد واقع

ــم ملی. ــ ــه‌ای برای تی ــ ــکیلات حرف ــ تش
ــدف کوتاه‌مدت  ــ ــک ه ــ ــی می‌تواند ی ــ ــام جهان ــ ج
ــقف رؤیای  ــ ــا نباید س ــ ــد، ام ــ ــز باش ــ و هیجان‌انگی
ــود.  ــ ــابقات محدود ش ــ ــران به این مس ــ ــال ای ــ فوتب
ــد حفظ جایگاه  ــ ــدف بزرگ‌تر و منطقی‌تر ما بای ــ ه
ــاش برای  ــ ــیا و ت ــ ــال آس ــ ــفر فوتب ــ ــران در اتمس ــ ای
ــد. قهرمانی آسیا هدفی  ــ بازگشت به قله قاره باش
ــه نیازمند  ــ ــت ک ــ ــت‌یافتنی‌تر اس ــ ملموس‌تر و دس
ــگاه در دکترین  ــ ــتمرار و تغییر ن ــ ــزی، اس ــ برنامه‌ری

ــت. ــ ــور اس ــ مدیریت فوتبال کش
ــرای ما از اهمیت  ــ ــرد ایران و مصر ب ــ در نهایت، نب
ــام توان‌مان  ــ ــه تم ــ ــود؛ چراک ــ ــوردار ب ــ بالایی برخ
ــتر در  ــ ــی دو بازی بیش ــ ــا یک یا حت ــ ــتیم ت ــ را گذاش
ــور در  ــ ــم و تجربه حض ــ ــام دهی ــ ــام جهانی انج ــ ج
ــالا ببریم اما باید  ــ ــطح فوتبال دنیا را ب ــ بالاترین س

ــیم؛ با  ــ ــم و واقع‌بین باش ــ ــی کنی ــ ــان را قاض ــ کلاه‌م
ــخن گفتن از  ــ ــرایط و زیرساخت‌های فعلی، س ــ ش
ــتر یک رؤیای  ــ موفقیت‌های بزرگ در جهان، بیش

ــدف ملموس. ــ ــت تا یک ه ــ ــیرین اس ــ ش
ــای موجود می‌تواند  ــ در مقابل، ایران با ظرفیت‌ه
ــرای  ــ ــنتی ب ــ ــدی و س ــ ــی ج ــ ــک مدع ــ ــت ی ــ در قام
ــالا باید  ــ ــود. از همین ح ــ ــیا ظاهر ش ــ ــی آس ــ قهرمان
ــام ملت‌های  ــ ــور بر ج ــ ــی فوتبال کش ــ ــز اصل ــ تمرک
ــا نظیر  ــ ــه رقبای م ــ ــود؛ جایی ک ــ ــیا معطوف ش ــ آس
ــگ و دندانی  ــ ــترالیا با چن ــ ــن، کره جنوبی و اس ــ ژاپ
ــد.  ــ ــر وارد کارزار خواهند ش ــ ــی فرات ــ ــر و قدرت ــ تیزت
ــدار، و  ــ ــاره پرچم ــ ــده دوب ــ ــم در آین ــ ــر می‌خواهی ــ اگ
ــارف را  ــ ــیم، باید تع ــ ــیا باش ــ ــال آس ــ ــر فوتب ــ تیم برت
ــن امروز  ــ ــی را از همی ــ ــم، جوانگرای ــ ــار بگذاری ــ کن
ــرای آینده  ــ ــازیم و ب ــ ــل جدیدی بس ــ آغاز کنیم، نس
ــته  ــ ــوب و قابل اجرا داش ــ ــی، مکت ــ ــه‌ای واقع ــ برنام
ــت و زمان برای  ــ ــن، عدد بی‌رحمی اس ــ باشیم. س
ــت است. ــ ــرعت در حال گذش ــ ــل فعلی به‌س ــ نس

ــت  ــ ــال ایران در بیس ــ ــم ملی فوتب ــ حضور تی
ــن  ــ ای ــه  ــ ــی ک ــ ــام جهان ــ ــومین دوره ج ــ و س
ــک و  ــ ــکا، مکزی ــ ــترک آمری ــ ــی مش ــ ــه میزبان ــ ب
ــی  ــ ــک رویداد صرفاً ورزش ــ ــر از ی ــ ــادا، فرات ــ کان
ر  ــدگا ــ ن ما ی  ــه‌ا ــ س حما ــه  ــ ب  ، ــی ــ ل تبا فو و 
ــره  ــ ــــش چه ــی و نمای ــ ــدت مل ــ از اراده، وح
ــامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــل جمه ــ ــدر و اصی ــ مقت
ه  ــد ــ ش ــل  ــ ی تبد ــی  ــ لملل بین‌ا ــه  ــ عرص ر   د

است.
ــمین حضور  ــ ــران که شش ــ ــرافراز ای ــ کاروان س
ــی خود را  ــ ــن حضور تاریخ ــ ــی و هفتمی ــ متوال
ــه می‌کند،  ــ ــزرگ تجرب ــ ــن رقابت‌های ب ــ در ای
ــرده  ــ ــابقه، فش ــ ــود چالش‌های بی‌س ــ ــا وج ــ ب
ــی لیگ  ــ ــف مقطع ــ ــه توق ــ ــده از جمل ــ و پیچی
ــی  ــ ــای سیاس ــ ــال محدودیت‌ه ــ ــر و اعم ــ برت
ــا صلابت  ــ ــاک میزبان، ب ــ ــور در خ ــ برای حض
ــدان رقابت  ــ ــر پا به می ــ ــی وصف‌ناپذی ــ و غیرت

ــا  ــ ــی ب ــ ــان و کادرفن ــ ــت. بازیکن ــ ــته اس ــ گذاش
ــتگی‌های فنی  ــ ــر تعصب ملی و شایس ــ تکیه ب
ــه فوتبال  ــ ــان ثابت کردند ک ــ ــه جهانی ــ خود ب
ــی تحمیلی، دارای  ــ ایران فراتر از تمام حواش
ــتقل و قدرتمند است. ــ هویتی ریشه‌دار، مس
ــتون‌های  ــ ــی با اتکا به س ــ ــم امیر قلعه‌نوی ــ  تی
ــای  ــ نمایش‌ه ــده‌اش  ــ جام‌دی و  ــه‌کار  ــ کهن
ــت، طوری  ــ ــا گذاش ــ ــی را به‌ج ــ ــل احترام ــ قاب
ــانه‌های  ــ رس ــی  ــ تحلیل ــای  ــ گزارش‌ه ــه  ــ ک
ــه تخصصی و  ــ ــی از جمله مجل ــ ــر جهان ــ معتب
ــان  ــ ــاکر« به خوبی نش ــ ــی »ورلدس ــ بین‌الملل
ــا به این  ــ ــان دنی ــ ــگاه کارشناس ــ می‌دهد که ن
ــژه دوخته  ــ ــابی وی ــ ــرام و حس ــ ــا احت ــ ــم ب ــ تی

ــده است. ــ ش
نی  د ــتو ــ س ــی  ــ جنگندگ و  ــی  ــ فن ــش  ــ ی نما
ــر  ــ ب برا ــت  ــ نخس ــدار  ــ دی در  ــان  ــ ملی‌پوش
ــش مثبت،  ــ ــار واکن ــ ــا دو ب ــ ــه ب ــ ــد ک ــ نیوزیلن
ــاوی ۲بر۲  ــ ــب تس ــ ــایی و کس ــ ــک تماش ــ کامب
ــه  ــ ــر روحی ــ ــم ب ــ ــی محک ــ ــود، گواه ــ ــراه ب ــ هم
ــت. این  ــ ــال ایران اس ــ ــتگی‌ناپذیر فوتب ــ خس
ــرایطی رقم خورد  ــ ــان در ش ــ ــرد درخش ــ عملک
ــده‌ای نظیر  ــ ــکلات عدی ــ ــم ملی با مش ــ که تی
ــور و موانع  ــ ــی اردوهای خارج از کش ــ لغو برخ

ــت‌وپنجه  ــ ــت روادید دس ــ ــرای دریاف ــ اداری ب
ــه ایرانیان  ــ ــرد؛ اما نمایش مقتدران ــ نرم می‌ک
ــخی قاطع و فنی به  ــ ــتطیل سبز، پاس ــ در مس

ــود. ــ ــنگ‌اندازی‌ها ب ــ ــن س ــ ــام ای ــ تم
ــه افتخاری  ــ ــی را ب ــ ــن حضور حماس ــ ــه ای ــ آنچ
ــل  ــ ــور تبدی ــ ــخ ورزش کش ــ ــدگار در تاری ــ مان
روی  ــددی  ــ ع ــج  ــ نتای از  ــر  ــ فرات ــد،  ــ می‌کن
ــت. کاروان تیم ملی با برافراشتن  ــ تابلوهاس
ــامی ایران در  ــ ــوری اس ــ پرچم مقدس جمه
ــانه‌های  ــ ــان هیاهوی رس ــ ــکا و در می ــ دل آمری
ــورمان را سربلند  ــ استکباری جهان، نام کش

ــاخت. ــ و پرآوازه س
ــت،  ــ مثب ــای  ــ دیداره ــتا  ــ راس ــن  ــ همی در 
ــیون  ــ ــازنده مقامات فدراس ــ دیپلماتیک و س
ــتانبول و  ــ ــا در اس ــ ــرکل فیف ــ ــا دبی ــ ــال ب ــ فوتب
ــگاه والای جمهوری  ــ ــان از جای ــ مکزیک، نش
ــی  ــ ــای بین‌الملل ــ ــران در نهاده ــ ــامی ای ــ اس
ــرد  ــ ــه رویک ــ ــرد ک ــ ــت ک ــ ثاب ــال دارد و  ــ فوتب
ــور  ــ ــرفت و حض ــ ــیر پیش ــ ــه، مس ــ تعامل‌گرایان
ــی را هموار  ــ ــای جهان ــ ــه در عرصه‌ه ــ مقتدران
ــن رویداد بزرگ، علاوه  ــ می‌کند. حضور در ای
ــی و وفاق  ــ ــاط اجتماع ــ ــور، نش ــ ــاد ش ــ بر ایج
ــی بی‌نظیر  ــ ــور، فرصت ــ ــل کش ــ ــی در داخ ــ مل

 نمایشی بی‌بدیل از غیرت، صلابت و پایداری ملی

ارزشی فراتر از برد و باخت در مستطیل سبز
ــای فرهنگی  ــ ــی ظرفیت‌ه ــ ــرای معرف ــ ب
ــان فراهم  ــ ــه جهانی ــ ــی ایران ب ــ و تمدن
آورد؛ همچنان‌که در مراسم افتتاحیه 
ــکوه ایران  ــ ــی باش ــ ــای تاریخ ــ از نماده
ــد که  ــ ــتفاده ش ــ ــی تیم اس ــ ــرای معرف ــ ب
ــدگار در حوزه  ــ ــر و مان ــ ــود گامی مؤث ــ خ
ــور محسوب  ــ ــی عمومی کش ــ دیپلماس

ــود. ــ می‌ش
ــی  ــ مل ــم  ــ تی ر  ــو ــ حض   که ه  و ــا ــ به‌ع
 ۲ ۰ ۲ ۶ ــی  ــ ن جها م  ــا ــ ج ر  د ن  ــرا ــ ی ا
ــر  ــ ــانه‌های معتب ــ ــترده رس ــ ــه گس ــ توج
ــب کرده  ــ ــود جل ــ ــه خ ــ ــی را ب ــ بین‌الملل
ــته‌ای  ــ ــای برجس ــ ــت. خبرگزاری‌ه ــ اس
ــز،  ــ ــورک تایم ــ ــی، نیوی ــ ــر بی‌بی‌س ــ نظی
ــا  ــ ب ــیتدپرس،  ــ آسوش و  ــی‌ان‌ان  ــ س
ــفر پرفرازونشیب  ــ ــــش جامع، س پوش
ــی  ــ یک ــوان  ــ به‌عن را  ــران  ــ ی ا وان  کار
ــای  ــ رویداده ــن  ــ منحصربه‌فردتری از 
ــف  ــ صی تو ــی  ــ ن جها م  ــا ــ ج ــخ  ــ ی ر تا
ــی  ــ ــد. نیویورک‌تایمز در گزارش ــ کرده‌ان
ــفر را »طولانی‌ترین  ــ ــن س ــ ــی، ای ــ تحلیل
ــام جهانی«  ــ ــفر ج ــ ــن س ــ و عجیب‌تری
ــه  ــ ــای بی‌وقف ــ ــه تلاش‌ه ــ ــده و ب ــ نامی
ــع  ــ موان ــر  ــ ب ــه  ــ غلب ــرای  ــ ب ــان  ــ بازیکن
ــا آن مواجه بودند،  ــ ــابقه‌ای که ب ــ بی‌س
ــر،  ــ ــری لینه‌ک ــ ــت. گ ــ ــرده اس ــ ــاره ک ــ اش
ر  د  ، ن ــتا ــ نگلس ا ل  ــا ــ فوتب ــطوره  ــ س ا
ــوز، رفتار  ــ ــکای نی ــ ــا اس ــ ــه‌ای ب ــ مصاحب
ــیار  ــ ــران را »بس ــ ای ــم  ــ تی ــا  ــ ب ــان  ــ میزب
ــت  ــ ــار داش ــ ــد و اظه ــ ــه« خوان ــ ناعادلان
ــی که  ــ ــام جهان ــ ــام ادوار ج ــ ــه در تم ــ ک
ــش داده  ــ ــال ۱۹۸۶ تاکنون پوش ــ از س
ــاهد چنین برخوردی  ــ ــت، هرگز ش ــ اس
ــوده  ــ ــرکت‌کننده نب ــ ــم ش ــ ــک تی ــ ــا ی ــ ب
ــه ژاپن  ــ ــن، روزنام ــ ــت. علاوه بر ای ــ اس
ــتقبال  ــ ــار تصاویری از اس ــ تایمز با انتش
ــان  ــ ــور مردم مکزیک از ملی‌پوش ــ پرش
ــم با  ــ ــه این تی ــ ــد ک ــ ــر ش ــ ــران، متذک ــ ای
ــابقه در تاریخ جام  ــ چالش‌هایی بی‌س

ــت. ــ ــه‌رو بوده اس ــ ــی روب ــ جهان
ــای  ــ ــی از جلوه‌ه ــ ــان، یک ــ ــن می ــ در ای
ــن حضور،  ــ ــش ای ــ ــان و امیدبخ ــ درخش
ــور  ــ کش ــر  ــ بی‌نظی و  ــرم  ــ گ ــتقبال  ــ اس
ــی جمهوری  ــ ــک از کاروان ورزش ــ مکزی
ــه  ــ ــس از آنک ــ ــود. پ ــ ــران ب ــ ــامی ای ــ اس
ــده روادید،  ــ ــکلات عدی ــ ــل مش ــ به‌دلی
ــای آمریکا به  ــ اردوی تیم ملی از آریزون

ــد، کلودیا  ــ تیخوانای مکزیک منتقل ش
ــور مکزیک، با  ــ ــینباوم، رئیس‌جمه ــ ش
ــکلی  ــ ــورش هیچ مش ــ اعلام اینکه کش
ــدارد،  ــ ــم ایران ن ــ ــی از تی ــ ــرای میزبان ــ ب
ــتی را  ــ ــدی از تعامل و دوس ــ فصل جدی
ــفیر ایران در  ــ ــور گشود. س ــ بین دو کش
ــی را نمادی  ــ ــن میزبان ــ ــز ای ــ مکزیک نی
ــی و  ــ ــط فرهنگ ــ ــع رواب ــ ــگاه رفی ــ از جای
ــداد کرد.  ــ ــه قلم ــ ــک دوجانب ــ دیپلماتی
ــمی،  ــ ــای رس ــ ــر از حمایت‌ه ــ ــا فرات ــ ام
ــدادی  ــ روی ــه  ــ ب را  ــفر  ــ ــن س ــ ای ــه  ــ آنچ
ــتقبال  ــ اس ــرد،  ــ ک ــل  ــ تبدی ــدگار  ــ مان
ــک  ــ ــردم مکزی ــ ــغ م ــ ــور و بی‌دری ــ پرش
ــر دادن  ــ ــواداران مکزیکی با س ــ بود. ه
ــران!« و  ــ ــرو ایران! برو ای ــ ــعارهای »ب ــ ش
ــان، چنان  ــ ــت امضا از بازیکن ــ درخواس
ــم ملی  ــ ــه‌ای از تی ــ ــت همه‌جانب ــ حمای
ــه گویی این  ــ ــل آوردند ک ــ ــران به عم ــ ای
ــور خودشان است.  ــ تیم، تیم ملی کش
ــم دوم«  ــ ــران را »تی ــ ــیاری از آنها ای ــ بس
خود در این دوره از مسابقات نامیدند 
ــگاه‌های  ــ ــور در ورزش ــ ــور پرش ــ و با حض
ــتیاق  ــ اش و  ــور  ــ ش ــا  ــ ب ــس،  ــ لس‌آنجل
ــی« حمایت  ــ ــراوان از »یوزهای ایران ــ ف
ــی  ــ ــتگی فوتبال ــ ــن همبس ــ ــد. ای ــ کردن
ــان داد  ــ ــت، به وضوح نش ــ میان دو مل
ــه پلی  ــ ــه مثاب ــ ــد ب ــ ــه ورزش می‌توان ــ ک
ــتی و تفاهم  ــ قدرتمند برای ایجاد دوس
ــی  ــ ــر از مرزهای سیاس ــ ــل، فرات ــ متقاب

ــل کند. ــ عم
ــران،  ــ ای ــرای  ــ ب  ۲۰۲۶ ــی  ــ ــام جهان ــ ج
ــرت،  ــ غی ز  ا ــان  ــ درخش ــه‌ای  ــ کارنام
ــت؛  ــ ــی و پایمردی رقم زده اس ــ مردانگ
ــور که با وجود تمام  ــ بازیکنانی سلحش
ــن، تنها  ــ ــی بیرون زمی ــ ــارهای روان ــ فش
هدف خود را »خوشحالی و سربلندی 

ــوان کرده‌اند. ــ ــران« عن ــ ــردم ای ــ م
ــه و  ــ ــه، متعصبان ــ ــاش خالصان ــ ــن ت ــ ای
ــه  ــ ــر نتیج ــ غ از ه ــار ــ ــتانه ف ــ میهن‌پرس
ــرمایه معنوی  ــ ــددی، بزرگ‌ترین س ــ ع
ــت.  ــ ــال ایران اس ــ ــل از فوتب ــ ــن نس ــ ای
ــت  ــ ثاب ــوح  ــ به‌وض ــی  ــ ایران ــای  ــ یوزه
ــانی  ــ ــای والای انس ــ ــد که ارزش‌ه ــ کردن
ــن، مرزها  ــ ــاک و میه ــ ــه خ ــ ــب ب ــ و تعص
ــرای  ــ ــران را ب ــ ــام ای ــ ــد و ن ــ را درمی‌نوردن
ــابقات  ــ ــن مس ــ ــخ ای ــ ــه در تاری ــ همیش

ــد کرد. ــ ــدگار خواهن ــ مان
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